Fizyka I (Mechanika), Seria VII
Zadania domowe

Zadanie 1.

Na lince o dhugosci I zawieszono ciezarek o masie m i odchylono z polozenia rownowagi o
kat a= 30° a nastepnie puszczono. Wyznaczy¢ site naprezenia linki, gdy linka tworzy z
pionem dowolny kat 3 (B < 30°).

Zadanie 2. Dla ambitnych.

Dany jest walcowy kolek o promieniu r. Przez ten kolek zostala przerzucona lina, ktorej
wspotczynnik tarcia dynamicznego o kotek wynosi f, f << 1. Lina jest nierozciagliwa, ale jest
obdarzona masa. Znalez¢ predkos¢ ruchu liny w poczatkowym okresie ruchu (mata predkos¢).

Zadanie 3.

Czlowiek stojacy na poczatkowo nieruchomym woézku, mogacym poruszac sie bez oporow
ruchu, rzuca w kierunku poziomym przedmiot o masie m. Tuz po rzuceniu przedmiotu
cztowiek ten stwierdzil, ze wozek zaczat sie porusza¢ wzgledem podloza oraz ze przedmiot
miat predkos¢ V liczong wzgledem wézka. Oblicz, jakq prace wykonat cztowiek rzucajac ten
przedmiot. Masa wdzka i cztowieka wynosi M.

Zadanie 4.

Kule o masie m; i m,$lizgaja sie z predkoSciami v; i v.bez tarcia po prostej naprzeciw siebie i
zderzaja sprezyscie i centralnie. Po zderzeniu maja predkosci u; i u,. Zachowana jest energia
kinetyczna i ped uktadu. Po zderzeniu kule nie wirujq. Oblicz predkosci u;iu,,

Zadanie 5.

Idealnie niewazka sprezyna S o dlugosci 3 m moze by¢ Scisnieta o 1,0m pod wplywem sity
100N. Ta sama sprezyna zostata umieszczona przy podstawie doskonale gladkiej rowni
pochytej, ktéra tworzy z poziomem kat 8 = 30°. Ciato o masie M =10kg , pozostajace
poczatkowo w spoczynku na szczycie rowni, zostaje zwolnione i zeslizguje sie w dot. Ciato to
zatrzymuje sie natychmiast po Sci$nieciu sprezyny o 2,0m.

a) Jaka odleglosc¢ przebywa slizgajace sie cialo do chwili zatrzymania?

b) Jaka predkos¢ ma to ciato bezposrednio przed zetknieciem sie ze sprezyna?

Zadanie 6.

Przy torach kolejowych znajduje sie pole golfowe. Pitka leci poziomo z predkoscia 50 km/h,
pod katem 30 stopni do torow, po ktorych jedzie pociag z predkoscia 250 km/h. Pitka uderza
w zderzak lokomotywy (powierzchnia pionowa, prostopadta do toru) i ulega odbiciu
sprezystemu. Jaka bedzie predkosc pitki po odbiciu?
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